
1. nominácie KHP 2024 

 

Krajská knižnica v Žiline 100 

Monografia v jednotlivých kapitolách ponúka čitateľovi 

storočnú históriu  knižnice, ktorá je popretkávaná častým 

sťahovaním, zmenami názvu a územnej pôsobnosti, vznikom 

nových pracovísk a pobočiek a následne ich zánikom, úsilím 

získať vlastnú budovu a po jej získaní rekonštrukčnými 

prácami, automatizáciou, internetizáciou, zavádzaním 

nových služieb, nových technológií, nových činností a aktivít. 

Obsahuje tiež zoznam zamestnancov a bohatý fotografický 

materiál. 

                                                           ODBORNÁ LITERATÚRA - autor + téma + ilustrácie 

                                                                 

 

Ladislav Bátory 

Ľalia nádhernej vône rozkvitajúca vo Višňovskej doline 

 

Kniha ponúka odborný komentár, slovník archaických výrazov, 

pôvodný text v tlačenej verzii z roku 1745, prepis pôvodného textu 

do latinky a modernej slovenčiny. Súčasťou diela sú životopisné 

heslá autora a grafika. Text Daniel Husárik (vydavateľ), Viktor 

Kuciak, Adriána Pešková. 

 

 ODBORNÁ LITERATÚRA - autor + téma 

 

 

 

Patrik Groma, Jozef Feiler, Peter Štanský 

Stratená Žilina 3 

 

Autorský kolektív známy úspešnými a ocenenými 

publikáciami o žilinskej histórii v zložení Patrik Groma, 

Jozef Feiler a Peter Štanský na 296 stranách odkrýva 

ďalšie stratené a už neexistujúce žilinské miesta, 

spomína na osobnosti a historické súvislosti, ktoré 

formovali mesto. V knihe sú uverejnené aj unikátne 

perokresby akademických maliarov Stana Lajdu a 

Mojmíra Vlkoláčka doplnené množstvom nikdy 

nepublikovaných informácií a fotografií. 

Vydavateľstvo Georg. 

 

                                                                       ODBORNÁ LITERATÚRA - autor + téma + ilustrácie 

 

 



 

 

 

Júlia Marcinová 

Svet módy a elegancie 

 

Etnologička Júlia Marcinová nás prevedie 

históriou odievania a módy na severe 

Slovenska. Vyberieme sa do medzivojnového 

obdobia a nazrieme do známych krajčírskych 

salónov, spoznáme módne trendy a zistíme, 

ktoré dámy si na módu najviac potrpeli. 

Nebudú chýbať ani džentlmeni v klobúkoch. 

Neobídeme však ani bežný kolorit mesta a 

jeho obyvateľov naprieč všetkými 

spoločenskými vrstvami a zažijeme tak Žilinu 

v jej mnohých podobách. Vydavateľstvo Artis 

Omnis.  

 

ODBORNÁ LITERATÚRA - autor + téma 

 

 

Peter Gärtner 

Dištrikt 45 

 

Tretí román spisovateľa Petra Gärtnera  je poctou slávnym 

dystopickým dielam, odvážnym žánrovým experimentom 

prekypujúcim dramatickým dejom či dych berúcimi naturalistickými 

opismi a snahou zachytiť súčasné spoločenské fenomény formou 

fikčného sveta nie až tak vzdialenej budúcnosti. 

 

BELETRIA - autor 

 

 

 

Ján Moravec 

Manuel, príbeh cti a odvahy 

 

Dej knihy sa odohráva okolo roku 870 kedy sa Veľkomoravská ríša 

ocitla na pokraji záhuby a je založená na reálnych skutočnostiach. 

Hlavná postava, otec Manuel, je zobrazená ako neohrozený bojovník 

a so svojou družinou príde na miesto veľkej bitky pod hradisko 

Devín. Kniha je ilustrovaná pomocou umelej inteligencie 

a autorovho syna Martina. Kniha vyšla vo vydavateľstve EDIS. 

 

BELETRIA - autor + ilustrácie 

 


